



**Исх.№: 16/01/22-2-ШЮ**  
**от 14.01.2022 г.**

**МИНИСТРУ ПРОСВЕЩЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
С.С. КРАВЦОВУ**

От Общественного уполномоченного по  
защите семьи  
Баранец О.Н.

**Уважаемый Сергей Сергеевич!**

Задачами нашей Межрегиональной Общественной организации являются общественный контроль деятельности государственных учреждений, работающих с детьми и семьями (образовательных, медицинских, социальных) с целью защиты конституционных прав и законных интересов детей, оперативное реагирование на обращения их родителей, мониторинг и общественная экспертиза законодательства, затрагивающего семью, воспитание и образование, участие в обсуждении и подготовке законодательных предложений и законопроектов.

В наш адрес поступает множество обращений от родителей, обеспокоенных отсутствием достоверной информации об особенностях эвакуации детей из детских организаций при возникновении чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения.

Так, исходя из содержания жалоб некоторых родителей, в ходе проведения тренировочной эвакуации в одной из образовательных организаций детей перемещали в неизвестное место без ведома и согласия законных представителей.

Родители также обеспокоены и теми обстоятельствами, что по сообщениям средств массовой информации, школы эвакуируют массово, по всей территории Российской Федерации (<https://lenta.ru/news/2022/01/13/schoolslozh/>).

Вместе с тем, остается открытым вопрос о том, надлежащим ли образом соблюдаются установленные законом и подзаконными актами требования при осуществлении эвакуации детей.

Так, согласно сведениям, представленным различными средствами массовой информации, в г. Нижневартовске сразу несколько школ были эвакуированы из-за сообщений о минировании, при этом на фото и видео дети находились на улице без верхней одежды, однако сведения о незамедлительном перемещении детей для обогрева, отсутствуют

([https://ugra.aif.ru/incidents/dve\\_shkoly\\_evakuirovali\\_v\\_nizhnevartovske\\_iz-za\\_soobshcheniya\\_o\\_minirovanii](https://ugra.aif.ru/incidents/dve_shkoly_evakuirovali_v_nizhnevartovske_iz-za_soobshcheniya_o_minirovanii)).

Учитывая, что правовые вопросы об эвакуации детей из детских организаций урегулированы, в основном, подзаконными нормативно-правовыми актами, а также — внутренними правилами образовательных организаций, просим дать разъяснения по следующим вопросам:

- Действуют ли на территории Российской Федерации общие нормы, которые регулируют вопросы эвакуации детей из образовательных и иных детских организаций?
- Допустимо ли перемещать детей в другую местность или помещение, которое расположено не в непосредственной близости от места эвакуации без ведома и согласия законных представителей?
- В каких случаях законным представителям может быть отказано в передаче ребенка или в допуске к нему после эвакуации?
- Каким образом урегулирован вопрос об обогреве, если эвакуация носила экстренный характер, и дети не смогли забрать верхнюю одежду или теплые вещи из помещения? Подлежат ли дети в этом случае перемещению куда-либо и если подлежат, то каков порядок этого перемещения?

Просим дать полные и всесторонние ответы на поставленные в настоящем обращении вопросы.

С уважением, Общественный уполномоченный по защите семьи

Баранец О.Н.

